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 مجال العلوم الاقتصادية والتسيير                                  جامعة محمد خيضر بسكرة                   

 LMD-SEGC والعلوم التجارية                                               والتجارية كلية العلوم الاقتصادية 

 السنــة الأولــى                                                                        وعلوم التسييــر

 01في الإحصــاء  09سلسلة التمــارين رقم 
 الانحدار الخطي البسيط والارتباط. 

 

 Yو      Xإليك المعطيات التالية لظاهرتين  التمرين الأول:

X 1 3 4 6 8 9 11 14 

Y 1 2 4 4 5 7 8 9 

 . Yعلى    X انحدار معادلةو  Xعلى   Yانحدار  معادلةحدد  .1

 . ماذا تلاحظ؟هفي معلم نفس X/YCو    Y/XC خطي الانحدار ارسم  .2

 للارتباط.  بيرسوناحسب معامل   .3

الثاني:  المصغر  التمرين  القروض  التالي عدد  الجدول  البطال  ،سنوات   10للشباب خلال    ةالممنوح   ةيمثل   ة ومعدلات 

 لها.  ةالمقابل

I.  باعتبار أن المتغيرX   مستقلا والمتغيرY  :تابعا 

 الانتشار. ةارسم لوح .1

 ن أ  - الانتشار  ةلوح   ةخلال ملاحظ  من  -هل يمكن القول    .2

علاق الممنوح  ةهناك  القروض  عدد  ومعدلات   ةبين 

 ؟ ةالبطال

 Xعلى   Yنحدار ا ةحدد معادل  .3

 في الشكل نفسه ةلهذه المعادل خط الانحدار أرسم  .4

   .b و  a المعلمتين  اشرح المعنى الحقيقي لكل من  .5

 Y/XSالمعياري للتقدير  أاحسب الخط  .6

 .ةالتي يمكن وضعها في تقديرات المعادل  الثقة  ةحدد درج  .7

 .ةومعدلات البطال ةبين عدد القروض الممنوح  ةالعلاق ةحدد قو  .8

 ؟ ولماذا؟ ةليه معدل البطالإ سيؤولهل يمكننا تقدير المستوى الذي  قرضا، 35منحت  ةن الدولإلنقل   .9

 ؟ ة على البطال  نهائيا  للشباب للقضاء هما هو عدد القروض اللازم منح .10

II. ن  لنعتبر الآX  و هو المتغير التابع  Y   .وهو المتغير المستقل 

 Yعلى   X الانحدار ةحدد معادل  .1

 .في الشكل السابق نفسه  ةلهذه المعادل خط الانحدارارسم   .2

 السابقين ماذا تلاحظ؟  خطي الانحدار ةبمقارن   .3

 ’aو   a  باستخدام الميلين ةومعدلات البطال ةبين عدد القروض الممنوح  ةالعلاق ةحدد قو  .4

 ة طالب مسحوب   200من    ة يوضح الجدول المقابل عدد الناجحين والراسبين في امتحانات البكالوريا للعين  الثالث:التمرين   

 B  و   Aمن ثانويتين 

حدى هاتين  بين الانتماء لإ  علاقةكانت هناك    إذاما    ةلمعرف 

 ين والنجاح في البكالوريا: تالثانوي 

 (Y)معدلات البطالة  (X)عدد القروض  السنوات

1980 

1981 

1982 

1983 

1984 

1985 
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1987 

1988 

1989 

10 

15 

20 

25 

30 

40 

45 

50 

55 

60 

0.200 

0.180 

0.175 

0.170 

0.150 

0.130 

0.110 

0.100 

0.080 

0.075 

 المجموع راسب ناجح  المجموعات

 A 95 5 100الثانوية 

 B 35 65 100الثانوية 

 200 70 130 المجموع
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حدى هاتين  بين النجاح في البكالوريا والانتماء لإ  علاقةال  قوةما هو معامل الارتباط المناسب الذي تقترحه لقياس    .1

 برر اجابتك باختصار.  الثانويتين؟

 ماذا تستنتج؟   احسب هذا المعامل الذي اقترحته.  .2

 الرابع: التمرين  

  " التقدير في الامتحان الشفهي"و   "التقدير في الامتحان الكتابي "بين    علاقةذا كانت هناك  إما    ةتريد احدى الشركات معرف

 : الآتي النتائج في الجدول  ت مرشحين ودون ةثماني  فاختارت التوظيف،  ةفي مسابق

 8 7 6 5 4 3 2 1 المرشح 

 A B C D D F G H التقدير في الامتحان الشفهي

 B A C D E F G H الكتابي التقدير في الامتحان 

 بين التقدير في الامتحانين؟  علاقةال قوة الارتباط المناسب الذي تقترحه لقياس ما هو معامل  .1

 جابتك باختصار. إبرر  -

  حسب هذا المعامل الذي اقترحته.أ  .2

 ماذا تستنتج؟  -

 الخامس: التمرين 

، فحصلت على    Cأو    Bأو    Aمهنة من المهن  إلى  نتساب  والا  تريد إحدى الدراسات معرفة مدى الارتباط بين التدخين

 : البيانات المبينة في الجدول المقابل 

 : المطلوب

التوافق بين التدخين والانتساب لمهنة معينة من هذه   مقدارحدد  

 المهن الثلاث.

 

 

 

 .أسرة المقياس

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

عادة  

 التدخين 

 المهن
 المجموع

A B C 

 130 20 80 30 يدخن

 70 30 15 25 لا يدخن

 200 50 95 55 المجموع
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